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Loo kaupluse ehitus edeneb 
jõudsalt: avatakse detsembris

Saviranna külas peeti 
külapäeva

 AS OG Elektra loodab 
detsembri alguses avada 
kaupluse Loo alevikus. Kui 
ettevõte sealse hoone soe-
tas, oli kavas ehitis renovee-
rida, kuid õige pea sai sel-
geks, et otstarbekam on 
ehitada uus kaasaegne 
kauplus. 
Jõelähtme vallaleht

Varem asus Loo alevikus Saha 
tee 9 aadressil Comarket ning 
esialgu plaaniti olemasolevat 
hoonet ainult natukene uuen-
dada ja Grossi Toidukaubad 
kauplus avada juba tänavu ke-
vadel. Kuna maja oli kehvas sei-
sukorras, tehti plaanid aga üm-
ber ning otsustati olemasolev 
hoone lammutada ja täiesti uus 
asemele ehitada.

Ehitustöödega alustati ap-
rillis ning kogu suve vältel võis 
objektil näha vilgast tegevust. 
AS OG Elektra omanik Oleg 
Gross rääkis, et praeguse ajaka-
va järgi on 17. oktoobril täht-

aeg, mil ehitaja peab hoone 
koos kasutusloaga üle andma, 
seejärel saab ettevõte hakata 
oma tehnoloogiat sisse sead-
ma. Uue kaupluse avamine on 
planeeritud detsembri alguses-
se.

AS OG Elektra kinnisvara-
haldur Kertu Olu märkis, et 
Lool ei kasutatud sugugi kõige 
lihtsamaid lahendusi. “Valla-

poolsed arhitektuursed märku-
sed muutsid ehituse kallimaks, 
kuid samas saame aru, et tegu 
on asula keskusega ja hoone 
peab ümbritsevasse keskkonda 
sobituma,” selgitas Olu.

Ta lisas, et hoone välimuse 
kõrval pannakse loomulikult 
suurt rõhku ka kaubavalikule. 
“Loo alevik on meie jaoks uus 
turg ning pingutame, et nii 

kauplus kui kaubavalik oleks 
klientuuri vajadustele vastav,” 
sõnas Olu. Suurimaks trumbiks 
on ettevõte nimetanud eesti-
maist sealiha ning omatoodan-
gut, viimast ei saa mujalt kui 
Grossi Toidukaubad kauplus-
test. Kinnisvarahaldur avaldas 
lootust, et otse aleviku südames 
asuv uus kaasaaegne kauplus 
võetakse elanike poolt kenasti 

vastu. “Meie ning vallavalitsuse 
poole on ehitustööde ajal väga 
paljud elanikud pöördunud kü-
simusega, millal juba poodi 
saab. Seega näeme, et oleme 
sinna piirkonda oodatud.”

Lisaks toidukauplusele tu-
leb uude hoonesse ka apteek, 
samuti on seal vaba pinda, mil-
le kasutuse üle käivad veel läbi-
rääkimised.

3D vaade valmivast kauplusehoonest. Eskiisid: Moodul Projekt OÜ
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Jägala-Joa tee kergtee ja 
välisvalgustuse ehitus sai 
valmis

14. septembril toimus Jõeläht-
me volikogu 8. koosseisu 53. is-
tung. See oli eelviimane istung 
enne järgmisi kohalikke valimi-
si. Kohal oli 15 volikogu liiget ja 
puudus 2. Päevakord ei olnud 
väga pikk – vaid 16 punkti, kuid 
nende seas oli paar päris emot-
sionaalset küsimust, mis tähen-
das enam kui kolmetunnist 
koosolekut. 

Üks enam kirgi üles kütnud 
teema oli kahtlemata Linnamäe 
hüdroelektrijaama küsimus, 
mis oli uuesti päevakorda ker-
kinud seoses Eesti Energia ot-
susega elektrijaam müüki panna alghinnaga ligi 780 000 eurot 
(koos käibemaksuga). Kuna keskkonnaministeerium on seisuko-
hal, et Jägala jõel paisutamist jätkata ei tohi ning jõgi tuleb oma 
looduslikul kujul taastada, ei näinud Eesti Energia sellel elektrijaa-
mal enam perspektiivi. Samas on paljudel kohalikel elanikel ras-
ke järvest loobuda ja sellel pinnal ongi tekkinud vastasseis. Voliko-
gu otsustas pöörduda vabariigi valitsuse poole, et selgust saada, 
milline võiks nende arvates olla Linnamäe hüdroelektrijaama ja 
paisjärve tulevik.

Oluliste küsimustena olid päevakorras veel: valla arengukava 
aastateks 2017–2025 ja eelarvestrateegia aastateks 2018 kuni 2021. 
Septembri istungil olid kõnealused eelnõud küll alles esimesel lu-
gemisel, kuid juba järgmisel istungil loodame need vastu võtta. Et-
tepanekute esitamise tähtajaks sai määratud 28. september. Kel-
lel on mõni hea idee või plaan, mis valla arengukavasse oleks va-
ja võtta, siis on oma mõtetega nüüd viimane aeg välja tulla. Need 
võib saata ka otse mulle: art.kuum@joelahtme.ee või edastada val-
la kantseleisse.

Oma viimase istungi peab Jõelähtme valla volikogu tänases 
koosseisus 12. oktoobril Kostivere mõisas.

Volikogu veerg

 Täpselt aasta tagasi või-
tis Eesti baaridaam Hirja 
Niit baarmenite maailma-
meistrivõistlustel hõbeda. 
Merike Metstak

Venus Club ja Jahtklubiresto 
üks omanikke ning baarmene 
Hirja Niit on mitmekordne Ees-
ti meister ning Tokios toimu-
nud baarmenite maailma-
meistrivõistlustel esindas meie 
riiki. 

Rahvusvahelise Baarmeni-
te Assotsiatsiooni (IBA) poolt 
ellukutsutud maailmameistri-
võistlused toimusid 65. korda, 
esimesel korral koguneti võist-
luseks juba 1951. aastal. Täna-
seks kuulub assotsiatsiooni 65 
riiki ning iga-aastane tähtsaim 
sündmus on baarmenite kok-
teilivõistlus. 

“Olen käinud maailma-
meistrivõistlustel juba 2005. 
aastast alates. Aastal 2010 võist-
lesin ise Singapuris. Kavatsen 
ka tulevikus osaleda, kasvõi 
pealtvaatajana. See on justkui 
suguvõsa kokkutulek, kus head 
sõbrad üle maailma saavad 
kokku,” kinnitab Hirja.

Positiivne ellusuhtumine
Hirja Niit oma energilise 

oleku ja käitumisega jätab mul-

je pigem lõunamaise päritolu-
ga inimesest. Brüneti elavaloo-
mulise baaridaami kohta ei ar-
va keegi, et ta on ületanud am-
mu poolsaja piiri. 

“Olen pärit Pärnumaa met-
sadest,” naerab ta, ja jätkab: 
“Mu ema oli eluaeg õpetaja, lõ-
petasin kooli juba 14-aastaselt 
ja tulin Tallinna. Õppisin rätse-
paks, aga mulle ei sobinud istuv 
töö. Läksin 1980. aastate keskel 
baar-varietee Tallinna ette-
kandja õpilaseks. Peagi tegin 

eksami ja sain ettekandja-baar-
mani paberid kätte,” räägib Hir-
ja. 

Hirja loetleb kohti, kus ta on 
tööd teinud, kokku üle 30 aasta 
esinduslikes restoranides-baa-
rides.

“Alates 1997. aastast tööta-
sin Olümpia hotelli ööklubis, 
kus sain väga hea kooli. 2009. 
aastal võtsime rendile Venus 
Klubi, kus tegutseme tänaseni. 
Olen saanud elu aeg tegelda 
sellega, mis on mulle meeldi-

nud. Olnud alati õigel ajal õiges 
kohas. Mul on vedanud töö-
kaaslastega, olen alati kokku 
sattunud heatahtlike ja positiiv-
sete inimestega. Ma tahan su-
helda, elada aktiivselt, tegutse-
da ja liikuda. Inimesed on ju nii 
huvitavad! Vahel on tööpäevad 
niisugused, et päeval töötan 
jahtklubis ja öö läbi ööklubis. 
Mulle meeldib inimestega su-
helda,” jutustab Hirja. 

Teenindaja-psühholoog
Ettevõtte juhina räägib Hir-

ja, et häid töötajaid on väga ras-
ke leida, sobivate omadustega 
inimesi pole tööturult kerge lei-
da. Inimesel kas on või ei ole 
teenindaja ametiks eeldusi, see 
paistab kohe kätte. Teenindajal 
peab olema aega inimesega su-
helda, teenindaja peab olema 
kliendi jaoks alati olemas, tal 
peab olema aega ja oskust ini-
mest ära kuulata.

Teenindaja peab olema 
psühholoog ja mõistma kliendi 
soove. 

Küsimusele, et kust sa ener-
giat saad, vastab Hirja, et ko-
dust, muru niitmisest ja jõusaa-
list. Igal talvel saab sõpradega 
käidud ka mägedes suusata-
mas. “Mul oli just perekondlik 
suur pidu – tütar sai 30,” ütleb 
Hirja Niit rõõmsalt.

Maailma üks parimaid baarmene elab Iru külas

Arengukava ja eelarvestrateegia avalik väljapanek 

“Jõelähtme valla arengukava 2017–2025” ja “Jõelähtme valla eel-
arvestrateegia 2018–2021” eelnõude avalik väljapanek toimub 15. 
september kuni 6. oktoober 2017 vallakantseleis ja raamatukogu-
des paberkandjal ja valla kodulehel (joelahtme.kovtp.ee).
Avaliku väljapaneku perioodil on võimalik esitada ettepanekuid eel-
nõudele e-posti teel kantselei@joelahtme.ee, kirjalikult Jõelähtme 
vallavalitsuse postiaadressil Postijaama tee 7, Jõelähtme küla 74202 
Harjumaa või avalikul arutelul, mis toimub 2. oktoobril algusega kell 
18.00 Jõelähtme rahvamajas.
NB! Juhime tähelepanu, et avalikustamise raames on mittetulun-
dusühendustel ja ettevõtetel võimalik esitada oma projektiideed 
kajastamiseks valla arengukavas.

Jõelähtme vallavalitsus

Jõelähtme vallavalitsus esitas 
17. augustil keskkonnaminister 
Siim-Valmar Kiislerile ettepa-
neku muuta 10.07.2005 moo-
dustatud Jägala jõe hoiuala pii-
re.

Ettepaneku eesmärgiks on 
suurendada olemasoleva 
hoiuala piire Lundi ja Jägala 
paisu ning veehoidla võrra, 
muuta hoiuala kaitse eesmär-
ke, et kaitsta alal leiduvate 
nahkhiirte elu- ja varjepaiku.

“Jõelähtme vallavalitsusse 
on käesoleval aastal laekunud 
mitmeid tähelepanekuid koha-
likelt elanikelt, et Jägala 
hoiualal on lendamas, toitumas 
ja elutsemas nähtud nahkhiiri. 
Seoses sellega teeme ettepane-

ku moodustada nahkhiirte kait-
seks erikaitseala. Vallavalitsus 
tellis parima tulemuse saavuta-
miseks käesoleva aasta lõpuks 
valmiva uuringu, eesmärgiga 
välja selgitada, milliseid nahk-
hiire liike esineb Jägala hoiualal 
ja selle ümbruses. Tänaseks lae-
kunud info kohaselt on hoiualal 
ja selle vahetus läheduses asu-
vate paisjärvede ümbruses lei-
tud vähemalt kolm erinevat 
nahkhiire liiki. Kõik Eestis esin-
datud nahkhiireliigid kuuluvad 
nimistusse, mille säilitamine 
nõuab erikaitsealade moodus-
tamist ja ranget kaitset,” võttis 
Jõelähtme vallavanem Andrus 
Umboja kokku vajaduse 
hoiuala piiride muudatusette-
panekuks.

Ettepanek ministrile muuta
Jägala hoiuala piire

5. septembril erakorraliselt ko-
gunenud Jõelähtme vallavoli-
kogu arutas üle kahe tunni 
kestnud istungil Linnamäe 
paisjärve saatust ning otsustas 
kaaluda ostueesõiguse kasuta-
mist, juhul kui AS Eesti Energia 

võõrandab Linnamäe hüdro-
elektrijaama hoonestusõiguse. 
Erakorralisel istungil osalesid 
külalistena keskkonnaminis-
teeriumi, keskkonnaameti, ka-
lastajate seltsi, Eesti Energia ja 
kohaliku kogukonna esindajad.

Kaaluti Linnamäe ostueesõigust

Art Kuum
Vallavolikogu esimees

Alati positiivne ja elurõõmus Hirja Niit. Foto: erakogu

Merike Metstak

Koogilt kuni Jägala joa parklani 
ja teist haruteed pidi Suka silla-
ni saab nüüd jalgsi või jalgrat-
taga mööda uut valgustatud 
kergteed pidi, selle teeosa kau-
du pääseb edasi kohe Neeme 
kergteele. 

Töid rahastati Euroopa Lii-
du Regionaalarengu Fondist 
EAS linnapiirkondade jätku-
suutliku arengu programmist, 
mille eesmärk on ühendada 
Tallinna ja tema lähipiirkonna 
omavalitsused ühtsesse kerg-
liiklusteede võrgustikku. Koogi 
kergtee on üks täiendav etapp, 
et Neeme küla keskusest oleks 
võimalik tulevikus kergliiklus-
teed mööda jõuda valla teistes-
se keskustesse, Loole ja Kostive-
resse ning samuti Tallinnasse ja 
teistesse Tallinna naabervalda-
desse.

1600 meetri pikkuse Jäga-
la-Joa kergliiklustee ehitust ra-
hastas EL Regionaalarengu fon-
dile lisaks Jõelähtme vald, töö 
tegi Tallinna Teede AS, projek-
teeris Sveco Projekt AS ja oma-
nikujärelvalvet teostas Arterega 
AS. 

Tööde maksumus oli kokku 
252 000 eurot, millest 15 prot-
senti rahastati valla eelar-
vest.

Koogilt Jägala joani viiv sõi-
dutee on kahtlemata üks suure-
ma liikluskoormusega tee meie 
vallas, sest juga külastab aastas 
ligi 100 000 inimest.

Kevadise suurvee ajal võib 
nüüd rahulikult jalgsi minna 
vetemöllu imetlema ja liik-
lusummikute vältimiseks auto 
Koogile jätta. 

Uue kergtee sümboolse avalindi lõikavad läbi (vasakult) vallavalitsuse liige Aleksei Räim, volikogu liige Riimas 
Ukanis, vallavanem Andrus Umboja, vallavalitsuse liige Merike Metstak, järelevalve tegija Aivo Koolmeister ja 
objekti juht Rait Hansen. Fotod: Sergei Dõmsa

Kontori- ja koolitarbed
Saha tee 11A
Loo alevik
Tel 5664 7274

Avatud:
E kell 10–18 T kell 13–17
K kell 10–18 N kell 10–17
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1.10 11.00 Kostivere kultuurimõis
Mõisa lastehommik: muusikaline kogupere 
animafilm “Nukatuka metsarahvas”

Näitlejad: Mikk Jürjens, Sepo Seeman, Anne Reemann, Maiken 
Schmidt, Mart Müürisepp, Saara Kadak, Liis Lass, Tarvo Krall 
ja Andres Raag. Režissöör: Rasmus A. Sivertsen. Eesti kinodes 
alates 15.09.2017. Kestus: 75 minutit. Pilet lastele 2, 
täiskasvanutele 3 €

1.10 12.00 Loo kultuurikeskus Rahvusvaheline muusikapäev

Regilaulud, torupillilood ja uuem folkloor. Duo Malva & Priks. 
Kulno Malva (akordion, laul, torupill, kehapill), Kristjan Priks 
(perkussioon, kehapill). Tantsuline-mõtlik, omaloominguline 
ja pärimuslik! Tasuta

1.10 16.00 Neeme rahvamaja Rahvusvaheline muusikapäev
Esinevad rahvamuusikud. Kulno Malva (vokaal, akordion, 
torupill), Kristjan Priks (vokaal, löökpillid). Tasuta

1.10 16.00 Jõelähtme rahvamaja Lastedisko 5–10-aastastele lastele Üllatuskülaline. Avatud lastekohvik. Pilet 2 €

2.10 18.00 Jõelähtme rahvamaja Jõelähtme lasteringi uus hooaeg 
Mängud, teater, tants, filmid. Lisainfo tel 521 0975, Merike 
Kahu

2.10 18.00 Kostivere kultuurimõis
Rahvusvahelise muusikapäeva tähistamine: 
Kuusalu kunstide kooli muusikute kontsert

Kuulutatakse välja “Jõelähtme aasta noor muusik 2017”. 
Korraldaja Jõelähtme muusika- ja kunstikool

3.10 12.00
Loo kultuurikeskuse 
väike saal

Pihlakobara ümarlaud Jõelähtme valla volikokku pürgijate valimisdebatt

4.10 ja 
18.10

12.00 Kostivere päevakeskus Kostivere lauluklubi. Juhendaja Kai Sõitja. Lisainfo tel 527 7517, Anne Kanne

5.10 19.00 Neeme rahvamaja
Sarja “Minu tervis” raames 
muusikateraapia “Mis värvi on valgus?”

Muusikateraapia klaveri saatel. Andranik Kechek on pianist, 
helilooja ja improvisaator. Lisainfo tel 5656 3333, Sirje Põllu

7.10 18.00 Iru Ämma Maja Iru koolilaste ja õpetajate tervituskontsert
Pühendatud õpetajate päevale. Lisainfo tel 506 4601, Arno 
Kannike 

8.10 14.00 Kostivere kultuurimõis Jõelähtme valla eakate tänupäev
Teritame mälu koos Tauri Tallermaaga, lõõtsalugusid mängib 
Ain Lindvest, külas Voldemar Kuslap. Vajalik eelregistreerimine. 
Lisainfo tel 608 1539, 5328 4841, Irina Pärila

9.10 18.00 Ruhe rannamaja
Jõelähtme valla õpetajate ja 
kultuurikorraldajate tänupäev

Esinevad Viimsi Õpetajate ansambel “Ladvaõunad” ning 
noorte ansambel Assamble Brülee. Lisainfo tel 5394 8826, Elle 
Himma

11.10 12.00 Kostivere päevakeskus Ühine koosistumine Loo eakatega Esineb Loo Pihlakobar. Lisainfo tel 527 7517, Anne Kanne

12.10
18.00–
20.00

Jõelähtme rahvamaja Idamaade tervisekultuuri õhtu
Filmid, loeng ja harjutused. Hind 10 €. Lisainfo tel 521 0975, 
Merike Kahu

13.10 19.00 Jõelähtme rahvamaja Rahvamuusika pidu Pillimehed pealinnast. Kontsert, ühislaulud ja tantsud. Tasuta

13.10 19.00 Kostivere kultuurimõis
Kostivere mõisa filmiklubis Eesti 
tragikomöödia “Minu näoga onu”

Osades: Rain Tolk, Roman Baskin, Evelin Võigemast, Maarja 
Mitt, Eve Kivi, Jarek Kasar, Carmen Mikiver jt. Režissöör: Katrin 
Maimik, Andres Maimik. Kinodes alates 21.09.2017. Pilet 4 €

19.10 14.00
Loo kultuurikeskuse 
väike saal

Pihlakobara kirjanduslik pidu
Külas Maalehe korrespondent Bianca Mikovitš. Lisainfo tel 
5854 5272, Kai Müürsepp

20.10
16.00–
01.00

Loo kooli aula
Loo kooli 30. aastapäeva vilistlaste 
kokkutulek

21.10 19.00 Jõelähtme rahvamaja Mängime Lutsu

Jõelähtme lavagrupilt etendus “Võidulaenupilet”, lavastaja 
M. Ramjalg ja Neeme teatrilt etendus “Viis väikest pakikest“, 
lavastaja Merike Kahu. Etenduste vaheajal avatud “apteek”. 
Pilet 5 €

22.10 11.00 Kostivere kultuurimõis
Mõisa lastehommik, lõbus seikluslik 
animafilm “Veealune seiklus”

Sügaval merepõhjas elavad kolm eriskummalist ja lahutamatut 
sõpra – seiklushimuline ja oma liigi viimane kaheksajalg Deep, 
krevett Alice ja merikurat Evo... Pilet lastele 2, vanematele 3 
€

25.10 13.00
Loo kultuurikeskuse 
väike saal

No-Pi avaüritus “Alguses oli sõna”
Loo noortekeskuse (No) ja Pihlakobara (Pi) ühisüritus teemal 
“sõnamäng”

26.10 16.00 Jõelähtme rahvamaja
“Seeniorid ja Senioriitad” hooaja avang 
“Terves kehas terve vaim”

Üllatuskülaline. Lisainfo tel 521 0975, Merike Kahu

27.10 19.00 Loo kooli saal Hooaja avapidu
Tantsuks ansambel “Sonimuusikud”, showprogramm 
tantsutrupilt Cho-Co-Latte, puhvet. Pilet 12 €. Laudade 
registreerimine tel 5345 4131

28.10 19.00 Jõelähtme rahvamaja
Alle-Saija teatristuudio Põlvamaalt, Gogoli 
“Surnud hinged”

Lavastaja Janno Puusepp. Etenduse pikkus 1h ja 20 min. Pilet 
6 €

Kuhu minna, oktoober 2017 www.joelahtmekultuur.ee

Pille Kippel 

Mittetulundusühingu Loo ja 
aleviku kultuurikeskuse koos-
töös toimus taaskord Lõbus 
Loo Perepäev. 

Rõõm oli näha, et Lool elab 
nii palju toredaid peresid, kes 
alati kohal ja kõiges osalemas.

Olid vahvad spordivõistlu-
sed nii suurtele kui väikestele, 
batuudimaailm, sõita sai onu 
Väino rongiga ja poniga ning 
proovida mopeedil ja tasakaa-
luliikuriga sõitu. Lastel oli või-

malus lasta teha endale näo-
maaling ja päeva lõpus vaada-
ta koos toredat etendust “Kui-
das saada heaks”.

Peolaua katsid ja võistluste 
auhinnad panid välja Loo ale-
viku oma ettevõtted: Lunden 
Food, Kikas, Alexela ja Karls-
kroona. Suur aitäh Teile!

Tänan ka ettevõtet Loo 
Elekter.

Suured tänud tulemast ja 
osa saamast ning kohtumiseni 
järgmistel perepäevadel!

Lõbus Loo perepäev
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Ajaveskis taas keraamika 
töötoad täiskasvanutele

Jõelähtme vallavalitsus teatab:
Detailplaneeringu lähteseisukohti ja eskiislahendust 
ning keskkonnamõju strateegilise hindamise aruande 
projekti tutvustav avalik arutelu

Jõelähtme valla Koipsi saare detailplaneeringu lähteseisukohtade ja 
eskiislahenduse ning keskkonnamõju strateegilise hindamise aru-
ande projekti tutvustav avalik arutelu toimub Jõelähtme vallamajas 
10.10.2017 kell 15.00.
Materjalidega saab tutvuda Jõelähtme valla kodulehel (joelaht-
me.kovtp.ee) ja kaardirakendus EVALDis (http://service.eomap.ee/
joelahtmevald/).

Kehtestatud detailplaneering
Jõelähtme Vallavolikogu on kehtestanud 14.09.2017 otsusega nr 
483 Kallavere küla Kure 1 ja Kure 4 maaüksuste detailplaneeringu.

Jõelähtme Vallavalitsuse korraldus
Lihthanke “Loo Keskkooli rekonstrueerimistööde ja juurdeehitu-
se projekteerimine eelprojekti staadiumis” algatamine, hanke 
vastutava isiku ja hankekomisjoni nimetamine, konsultandi kaa-
samise otsustamine, hankedokumentide kinnitamine

Lähtudes kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 6 lg 1, § 30 lg 
1 p 3, riigihangete seaduse § 5 lg 2 p 2, § 8 lg 4, § 14 lg 1 p 1, § 15 lg 
1, § 23 lg 1 ja lg 2, Jõelähtme Vallavolikogu 12.09.2006 määruse nr 
29 “Jõelähtme vallavara valitsemise kord” § 8 lg 1 ja lg 2, Jõelähtme 
Vallavalitsuse 17.03.2011 määruse nr 3 “Riigihangete korraldamise 
kord” § 5 lg 1 ja lg 2, annab Jõelähtme Vallavalitsus korralduse:

1.  algatada lihthankemenetlusega hange Loo Keskkooli rekonst-
rueerimistööde ja juurdeehituse eelprojekti koostamise hankele-
pingu sõlmimiseks
2. kaasata punktis 1 nimetatud hanke läbiviimiseks konsultant
3. nimetada punktis 1 nimetatud hanke läbiviimise eest vastutavaks 
isikuks ehitusinsener Martti Taidre
4. moodustada punktis 1 nimetatud hanke läbiviimiseks hankeko-
misjon ja nimetada hankekomisjoni liikmeteks Martti Taidre, ehitu-
sinsener, Teet Sibrits, vallavalitsuse liige ja Elvis Tõnnison, jurist
5. komisjoni volitused kestavad punktis 1 nimetatud hankemenet-
luse lõppemiseni
6. kinnitada punktis 1 nimetatud hanke hankedokumendid
7. korraldus jõustub teatavakstegemisest.

Andrus Umboja, vallavanem
Leho Kure, vallasekretär

Sul on vaba aega, mida soovid huvitavalt ja kasulikult sisustada, sa ta-
had end proovile panna ja soovid end teostada sisejulgeoleku valdkon-
nas, pakkudes kaaskodanikele turvatunnet – tule abipolitseinikuks!
Abipolitseinikega liitumisel ootab sind vastutusrikas tegevus, millega 
saad osaleda kodukandi turvalisemaks muutmisel, erinevad koolitused 
alates seadusandlusest, lõpetades erivahendite kasutamisega. Ootame 
sind oma kollektiivi, kui oled ausameelne, tunned huvi ühiskonnas toi-
muva vastu, suudad töötada meeskonnas, oled julge ning hea füüsilist 
ettevalmistusega ja vastad abipolitseiniku kutsesobivusnõuetele (abi-
politseiniku seadus § 4).

Lähemalt uuri Ida-Harju abipolitseinike rühmajuhilt:
Annika Tikk, 612 4851, annika.tikk@politsei.ee.

Merike Metstak

Neljapäeval, 7. septembril, avati Loo alevikus Saha tee 13 uus see-
nioride päevakeskus. 

Avarad, valgusküllased ruumid võimaldavad senisest rohkem 
tegevusi harrastada ja külastajaid vastu võtta. Algul tundus kooli-
hoones olevast kodusest ruumist väljakolimine küll tülikas, kuid 

ruumi tuli teha lastele, arenevale ja laienevale koolimajale. Siia ko-
limine oli sundkäik, kuid uued ruumid on kahtlemata etemad, uus 
keskus on endisest oluliselt suurem. Maitsekas sisekujundus loob 
keskkonna, kuid vaimsuse ja soojuse toovad siia ruumidesse ikka 
inimesed. Päevakeskuse maksumuseks kujunes 51 000 eurot, ehi-
tust rahastati Jõelähtme valla eelarvest.

Margit Pärtel

Savitöö on mõnus ja teraapili-
ne – kindlalt võib öelda, et iga-
üks saab hakkama. Oktoobis 
alustame taas armsaks saanud 
hobitegevusega – keraamika 
töötubadega. Oodatud on uued 
tulijad ja loomulikult ka vanad 
tegijad ning needki, kes vahe-

peal mõnda aega loomingulisel 
puhkusel viibinud. Sel aastal li-
savad töötubadesse põnevust 
linnast tulevad meistrid, kes on 
valmis meile uusi trikke õpeta-
ma. Koos käime Ajaveskis kaks 
korda nädalas ja alustame kell 
18.30 – kolmapäeviti on ooda-
tud alustajad, kes asuvad prog-

rammi järgi õppima kuni aasta 
lõpuni (esimene tund 11. okt) 
ning neljapäeviti edasijõudnu-
mad, kes valivad ise omale jõu-
kohast tegevust ja aegajalt toi-
muvad meistritunnid (esimene 
tund 5. okt). Gruppide suurus 
on maksimaaalselt 10 inimest – 
seega on registreerimine vaja-

lik. Info ja kontaktid leiate Aja-
veski FB või www.ajaveski.eu. 
Ajaveski ootab ka muid tore-
daid sündmusi ja ettevõtmisi – 
võtke ühendust!

Loo uus päevakeskus on valmis

Kai Müürsepp tõstis kardina klaasist vaheseina eest.  Fotod: Merike Metstak
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Saviranna külapäev

Sotsiaaltöötajad kohtusid 
eakatega

Kohaliku omavalitsuse volikogu valimiste päeva,
15. oktoober 2017, valimiste bussitranspordi
graafik Jõelähtme vallas

1. 9.00 Haapse küla külakivi
 9.10 Kaberneeme pood
 9.25 Neeme teerist Karukella
 9.40 Neeme pood
 9.55 Jägala-Joa Asula tee 1
 10.05 Koogi pood
 10.10 Jõelähtme Vallamaja
 10.15 Männisalu Kiriku tee ja Vana-Narva tee rist
  Kostivere Mõis
  Tagasi 10.45 mõisa värava kõrvalt
2. 12.25 Jõelähtme kirik
 12.30 Rebala küla keskus
 12.40 Manniva küla
 12.50 Ülgase endine kontor
 12.55 Nõmme talu
 13.00 Saviranna ühistu
 13.15 Uusküla Nuudi tee ja Uusküla teerist
 13.20 Maardu tee Lepalinnu bussipeatus
 13.30 Vandjala bussipeatus
  Kostivere mõis
  Tagasi 14.15 mõisa värava kõrvalt
3. 9.00 Maardu mõis
 9.05 Saha piimapukk
 9.10 Lagedi bussipeatus
 9.15 Loo kool
 9.20 Iru kula Iru tee ja Ämma tee rist
 9.30 Nehatu küla
  Loo kool
  Tagasi 10.00 Loo kooli bussipeatusest
4. 10.50 Parasmäe bussipeatus
 11.00 Aruaru bussipeatus
 11.15 Haljava bussipeatus
 11.20 Jägala Bussipeatus
  Kostivere mõis
  Tagasi 12.00 mõisa värava kõrvalt
Teenindab Tranko Transport OÜ
Info Taivo Haavel, tel 515 4518

Eakate tänupäev – üleskutse
Seoses läheneva eakate tänupäevaga 8. oktoobril ootab Jõelähtme 
vallavalitsus ettepanekuid väärikate ja silmapaistvate vallaelanike 
tänukirjaga tunnustamiseks. Kandidaate võivad esitada kõik ning 
kandidaat peaks olema: • pensioniealine • Jõelähtme valla elanik • ak-
tiivne kogukonnaliige.
Kandidaadi esitamiseks palume saata vallavalitsusele vabas vormis 
põhjendatud avalduse, milles kirjeldada tänukirja saaja panust koha-
liku elu edendamisse. Avaldused palume saata hiljemalt 22. septemb-
riks pilleriin.kurg@joelahtme.ee, lisainfo tel 6054 860.

Kaheksandat aastat järjest ko-
gunes Saviranna rahvas küla-
päeva pidama. Traditsioonili-
selt on alati elamust pakkunud 
külalisesineja, kelleks tänavu oli 
ansambel Laine. Nagu alati 
söödi ja mängiti ning katsuti 
rammu köieveos. Korraldas Sa-
viranna külaselts Anneli Kaa-
siku juhtimisel, projektipõhiselt 
rahastas üritust Jõelähtme val-
lavalitsus. 

Piltidel ansambel fännidega 
ja rammumehed-naised köit 
vedamas.

Merike Metstak

14. septembril toimus Kostivere aleviku 
seenioride toas Jõelähtme vallavalitsuse 
sotsiaaltöötajate kohtumine Kostivere piir-
konna eakate inimestega. Valla poolt olid 
kohal abivallavanem Carmen Viherpuu, 

sotsiaalnõunik Pilleriin Kurg ja sotsiaaltöö 
spetsialist Katrin Liiv. 

Alustuseks treeniti mälu treener Anu Jo-
nuksi käe all. Seejärel räägiti eakatele mõel-
dud teenustest ja toetustest. Arutleti tee-
nuste üle, et mis on olnud, mis on ja mis 

võiks olla. Tutvustati eakate rahulolu-uu-
ringut ja kõneldi koostöövõimalustest teis-
te sotsiaaltöö sihtgruppidega.

Kokkusaamine oli huvipakkuv, suure-
mat rahvahulka poleks seenioride tuba ära-
gi mahutanud.

1. oktoober märgib rahvusva-
helist muusikapäeva, mille pu-
hul muusikale taas suur kum-
mardus tehakse.

Juba viiendat aastat rullub 
üle Eesti lahti suurejooneline 
muusikapäeva kontserdiprog-
ramm. Sündmuse õnnestumis-
se panustab üle 750 muusika 
ning 100 kontserdipaiga ja kõik 
etteasted on publikule nautimi-
seks tasuta.

Muusikapäev kutsub muu-
sikat märkama ja juhib tähele-
panu selle olulisusele, mis ar-

girütmis lihtsasti enesestmõis-
tetavaks kipub kujunema. Klas-
sikat, džässi ja pärimusmuusi-
kat esitavad oma ala vilunud 
meistrid kõrvuti säravate noor-
te õpilastega. Vahest mäletate 
möödunud aasta muusikapäe-
vast vanamuusika ansambli 
Cantores Vagantes kontserti? 
Muusikat kuuleb Jõelähtme 
vallas tänavugi.

Loo kultuurikeskuses algu-
sega kell 12 ning Neeme rahva-
majas kell 16 astub üles Duo 
Malva & Priks. Loomingulises 

koosluses seovad nad akordio-
ni, laulu ja kehapillirütmi, jõu-
des meeldivalt muhedate tule-
musteni. Kulno Malva mängib 
akordionit, torupilli ja laulab 
ning Kristjan Priks vastutab 
perkussiooni ja laulu eest. Koos 
otsivad nad muusikas lihtsust, 
aga ka isikupära, minimalismi 
ja jõudu.

Sel aastal on muusikapäev 
sattunud pühapäevale, mis on 
hea päev väljasõiduks. Näiteks 
Maardu vaba aja keskuses saab 
kell 13 näha esinemas klaveri-

duot KeAmo koosseisus Fariš-
tamo Eller ning Merike Poom. 
Duo lõid nad Eesti Muusika- ja 
Teatriakadeemias tudeerides 
ning on nüüdseks koos musit-
seerinud juba ligi kümme aas-
tat. Repertuaari kuulub nii klas-
sikalist kui ka kaasaegset klave-
rimuusikat.

Muusikapäev kutsub teid 
kuulama! Kava on kirju ning va-
likuid palju.

Mida veel kuulda saab, uuri 
veebilehelt www.muusikapaev.
ee. 

Muusika kõlab ka Jõelähtme kandis
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Jõelähtme valla teabe ja
infoleht. Väljaandja on
Jõelähtme vallavalitsus.

Omavalitsuse õigus-
aktidega saab tutvuda
valla kantseleis ja raamatu-
kogu des ning
www.joelahtme.kovtp.ee ja 
www.volis.ee.
Toimetaja Merike Metstak, 
605 4865, 527 8870,
merike.metstak@
joelahtme.ee, ajaleht@
joelahtme.ee.
Tasulise reklaami ja
kuulutuste tellimine 
646 2214, 5562 5500,
myyk@harjuelu.ee.
Jälgi meid nüüd ka Face-
bookis: www.facebook.
com/joelahtme.

Jõelähtme valla
uued kodanikud
• Maidi Meier ja Mart Vasser, poeg Mattias
26.07.2017

• Elo Matsi ja Tarmo Hartõkainen, tütar Mirell 
12.08.2017

• Helen Kuusmaa ja Marten Ivarinen, poeg Oskar 
18.08.2017

• Kerdi ja Jorma Kroon, poeg Kristo 28.08.2017
Juta Rauam ja Margus Grau, tütar Marii 03.09.2017

93 15.09 PELAGEJA RÜTTEL Loo alevik

90 13.09 MARIA MAŽAJEVA Kostivere alevik

89 17.09 NIINA PJANKOVA Loo alevik

88 04.09 HILDEGARD LEIMANN Loo alevik

88 07.09 MELAINE TIISKER Kostivere alevik

87 27.09 MARGARITA BELKINA Liivamäe küla

86 18.09 RAISSA KARTOFELEVA Iru küla

84 11.09 VALENTINA KAHU Jõesuu küla

84 19.09 HELLE-VIOLA LIND Loo alevik

83 01.09 MILVI VAHER Kostivere alevik

83 01.09 VILMA LÄNS Kaberneeme küla

82 10.09 AUGUST VIHT Loo alevik

81 12.09 ILMI VEERVÄLI Loo alevik

81 14.09 LEILI SAALISTE Loo alevik

80 11.09 ENDA KALJULA Kaberneeme küla

75 04.09 MAIMU PRÖÖM Koogi küla

75 14.09 REIN JOAMETS Uusküla

75 21.09 KALEV JÄRVE Ruu küla

70 04.09 NIKOLAI-ALEKSANDER 
LUIK Loo alevik

70 10.09 AAVO LUIK Uusküla

70 13.09 ÜLO LAANEMETS Loo alevik

70 16.09 HELJE SAAREPERA Kostivere alevik

Õnnitleme sünnipäevalapsi

Sügav kaastunne

Arvo Lander 23.05.1947–15.08.2017
Tatjana Sambas 08.12.1972–19.08.2017
Sirje Aasmäe 06.09.1953–22.08.2017
Anatoly Sveshnikov 17.07.1950–02.09.2017
Anastasia Nikolajeva 08.11.1925–03.09.2017
Viive Traublum 14.09.1946–07.09.2017

Avaldame südamlikku 
kaastunnet ehitus-

insener Martti Taidrele 
ema

HELGA TAIDRE 
kaotuse puhul.
Töökaaslased

 Jõelähtme
vallavalitsusest

HARJU
MAAVALITSUS
TEATAB:
Kohaliku omaalgatuse programmi (KOP) taotlusi saab esitada 2. ok-
toobrini 2017

Kohaliku omaalgatuse programmi eesmärk on kohaliku arengu ja ko-
gukondade elujõulisuse edendamine kogukondliku initsiatiivi, koostöö 
ja identiteedi tugevdamise ning kohalike elanike teadmiste ja oskuste 
kasvu kaudu.

Programmist saab taotleda toetust kahe erineva meetme kaudu
• Meede 1 “Kogukonna areng”
• Meede 2 “Elukeskkonna ja kogukonnateenuste arendamine”

Lisaks on 2017. aastal võimalus taotleda toetust kogukonnas Eesti Va-
bariigi 100. sünnipäeva tähistamisega seonduvate tegevuste läbiviimi-
seks. 

Ühele projektile taotletava toetuse piirsumma on 2000 eurot.

Harjumaa taotlejatel tuleb taotlused esitada Harju Maavalitsusele hil-
jemalt 2. oktoobril 2017 kell 16.30.

Toetuse taotlemise kord, taotlusvormid ning taotluse koostamise ju-
hend on kättesaadavad SA Kodanikuühiskonna Sihtkapital veebilehel 
http://kysk.ee/kop-taotlusvoorud/kop17-sygisvoor.

Taotlusi saavad esitada avalikes huvides tegutsevad mittetulundusühin-
gud ja sihtasutused. Toetatakse piirkondlikult küla, aleviku, alevi, val-
la või linna kogukonna huvides tegutsevaid ühendusi. Tallinna puhul 
toetatakse ainult linnasisese asumi kogukonna huvides tegutsevaid 
ühendusi. Maakondlikke ühendusi toetatakse juhul, kui ühendus on 
maakonnas tegutsevaid ühendusi liitev katusorganisatsioon või sihtgru-
pi liikmeid ühendav organisatsioon.

Täiendav info Maret Välja, telefon 611 8773 või 507 7450, maret.valja@
harju.maavalitsus.ee.

Lasteaed
Neeme Mudila

otsib oma kollektiivi
(1,0 koormusega)

õpetaja abi
lapsehoolduspuhkusel 

oleva töötaja
asendamiseks.

CV ja avaldus saata 
e-posti aadressile

pille.ellip@gmail.com 
(direktor Pille Trumm) 

või
Männimäe tee 10,

Neeme küla,
Jõelähtme vald,

Harjumaa, 74226.
Lisainfo telefonidel

608 3747,
5390 0123.

Tööle asumise aeg
1. november 2017.

REBALA ARHEOLOOGIA TEABEPÄEV
Jõelähtme rahvamajas Jõelähtme külas, Kivisilla tee 2, reedel 29. septembril 

kell 15.00–18.00. Sihtrühm Rebala muinsuskaitseala elanikud. Päevakord:

> Jõelähtme maastikud ja arheoloogiapärand, Gurly Vedru, arheoloog

> Rebala muinsuskaitseala loomine, Ants Kraut, arheoloog

> maastiku mitmekihilisuse hoidmine, ehitusõigus Rebala muinsuskaitsealal, 

Ulla Kadakas ja Ly Renter, Muinsuskaitseamet

> Kes otsib, see leiab. Arheoloogilised leiud Jõelähtme vallas, Nele Kangert, 

Muinsuskaitseamet



REKLAAM
NR. 243

SEPTEMBER 2017
12

MÜÜK

• Korralik talvekartul kartulisalvest! Ko-

juvedu tasuta! 0,4 senti / kg ehk 25 kg 

maksab 10 eurot / võrk. Sordid: Laura, 

Gala, Esmee (aretatud Laura sordist), El-

fe (keskmine muredus), Vineta (mure 

kartul). Transport tasuta. Müük üle Ees-

ti! Alates 1000 kg hind kokkuleppel. 

Kaardimakse võimalus koduuksel! Tel 

513 2310

• Liuguksed ja garderoobid. Parimad 

hinnad. Tel 522 1151,www.nagusul.ee, 

FB Nagusul OÜ

• Müüa biopuhastid, septikud, imbtun-

nelid – vaata www.biomahuti.ee. Küsi 

personaalset pakkumist! Tel 

+372 5811 7118 või viljar@biomahuti.ee

• Müüa armas ja hoolega hoitud suveko-

du Laitses, Kaasiku küla, Vega AÜ, Kernu 

vald. Suvekodu 59 m2, kuiv kelder, krunt 

859 m2 piiratud hooldatud hekiga, uus 

puurkaev. Lisaküsimused tel 553 1485 

või taivop01@gmail.com

• Müüa keskmine ridaelamuboks Loo 

alevis, Jõelähtme vallas, 114,4 m2. Hind - 

149 000 eurot. Elena, tel 557 4906

• Müüa muld, liiv, killustik, kruus, 

freesasfalt + transport. Tel 5395 3788

• Müüa liiv, killustik, haljastusmuld, aia-

muld kohaleveoga. Tel 507 9362

• Müüa puitbrikett, premium pellet 6 ja 

8 mm, 40 l kottides: lepp, kask ja küttek-

lotsid, kivisüsi, multš. Laost saab osta ka 

paki kaupa! www.leilibrikett.ee, tel 

5692 4924, 637 9411

• Müüa saetud ja lõhutud küttepuud 

pikkusega 30–60 cm (hind alates 33 eu-

rot / rm). Kojuvedu. Tel 522 7345, e-post 

marek406@gmail.com

• Telli Eesti lipud, vimplid, vardad ja var-

dahoidjad e-poest www.lipuvabrik.ee. 

Kaup kätte 24 tunni / 1 tööpäevaga!

OST

• Ostan kasutuseta jäänud sõiduauto või 

kaubiku, võib olla remonti vajav, pakku-

da võib ka vene autot. Tel 512 7543, 

bar500@hot.ee

• OÜ Estest PR ostab metsa- ja põllu-

maad. Tel 504 5215, 514 5215, info@est-

land.ee

• Soovin osta suvilat, talu või sobivat 

krunti maakodu rajamiseks. Kõik pakku-

mised on teretulnud. Kontakt tel 

5660 9123, Toomas

TEENUS

• Alumiiniumkatuseredelite valmistami-

ne. Tel 515 9155

ERAKUULUTUSED

Reklaamipinna
broneerimine ja

teadete edastamine
myyk@harjuelu.ee

tel 646 2214

Viatern OÜ teostab kiirelt ja 
kvaliteetselt iga liiki mullatöid
 krundi ja liiva-kruusa aluspadja 

ettevalmistamine
vundamendialuste süvendite ettevalmistamine
teealuste ettevalmistamine
aluspinna töötlemine
krundi ümberpaigutamine
krundi paigutamine ja tihendamine
haljastustööd
ehitusmasinate rent

Omalt poolt kindlustame kvali-
teetse ja tehniliselt pädeva lä-
henemise meie poolt pakutava-
tele teenustele. Kõigile teosta-
tud töödele tagame garantii.

Tel +372 5627 0191
info@viatern.eu www.viatern.eu

• Ehitusluba. Kasutusluba. Projekteeri-

mine. Ehitise audit. Hoonete seadusta-

mine. Tel 522 0023, Mikk. Täname klien-

te keda oleme saanud aidata!

• F-Trans OÜ teostab reovee äravedu 

Jõelähtme vallas. Tellimine ja info tel 

506 5406, www.fekaal24.ee

• Kaardid ennustavad. Tel 900 1727, 24 

h. Vt ka ennustus.ee

• Katused, fassaadid, üldehitus- ja vii-

mistlustööd. Tel 5352 9476, ehitus@mil-

tongrupp.ee

• Korstende ehitus, renoveerimine. Tel 

5629 3653

• Korstnapühkija teenused. Tel 

5553 8506. info@korstnakunst.ee

• Korstnapühkija teenused. Tellimine tel 

5877 1665, info@puhaskolle.ee. www.

puhaskolle.ee

• Korstnapühkija teenused ja eks-

perthinnangud. OÜ Potipoiss, tel 

5807 2581, info@potipoiss.ee

• Korstende ja korstnapitside ehitus. Tel 

5557 9399

• Ohtlike puude aastaringne raie-, hool-

dus- ja saetööd. Katuserennide puhas-

tus. Tel 5551 2104, www.puuhooldaja.ee 

• Ohtlike puude langetamine. Tel 

5663 2968, 5340 2068

• Teeme korda Teie elumajade ja töös-

tushoonete bituumenkatuse. Küsige 

pakkumist tel 524 0534

• Väikeveod kuni 2,5 t. Kohaleveoga liiv, 

muld, killustik, sõnnik, turvas, asfaldipu-

ru, betoon. Tel 509 2936

 

TÖÖ

• BennetPuit OÜ Keilas võtab tööle maa-

ler / püstol-värvija. Lisainfo tel 502 2268

• Vajatakse mehi ja naisi huvitavate ehi-

tustööde teostamiseks. Tööd erinevad ja 

vaimu arendavad. Palk sõltub enda ja 

meeskonna panusest. Tel 5352 9476

• Õmblusfirma Kaberlas vajab õmblejat 

ja abitöölist õmblusesse. Helistada tel 

504 6633

 

ÕPE

• Veokijuhi ameti- ja ADR-kursused. 

www.sõiduõppe.ee. Tel 507 8230


